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Ενημερωτικό Σημείωμα

Yπ’ όψιν Γραφείου Αναπληρωτή Υπουργού κ. Παπαθανάση

ΘΕΜΑ: Απόψεις επί της 464/1.11.2023 Αναφοράς

Σε συνέχεια του από 3/11/23 ηλεκτρονικού μηνύματος ηλεκτρονικού ταχυδρομείου του Γραφείου σας για 

την εν θέματι Αναφορά, παραθέτουμε κατά λόγο αρμοδιότητας τα κάτωθι:

Το Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας Ελλάδα 2.0, όπως εγκρίθηκε στις 13 Ιουλίου 2021 από 

το  Συμβούλιο Οικονομικών Δημοσιονομικών Θεμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης  (Ecofin) περιλαμβάνει 106 

επενδύσεις και 68 μεταρρυθμίσεις, κατανεμημένες σε 4 πυλώνες: Πράσινη Μετάβαση, Ψηφιακή Μετάβαση, 

Απασχόληση-Δεξιότητες- Κοινωνική Συνοχή, Ιδιωτικές επενδύσεις και μετασχηματισμός της οικονομίας.

Σε αυτό το πλαίσιο εντάσσονται δράσεις ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας, προώθησης της απασχόλησης 

και επαγγελματικής κατάρτισης που αφορούν σε όλη την Ελλάδα (άρα και στην Θεσσαλία) αλλά και σε 

στοχευμένες γεωγραφικές περιοχές. Αποτελούν μέτρα για τον ανασχεδιασμό και την ενίσχυση των 

ενεργητικών πολιτικών στην αγορά εργασίας, την παροχή αποτελεσματικού πλέγματος ασφαλείας κατά της 

ανεργίας, ενώ παράλληλα ενισχύουν τα κίνητρα για επανένταξη στην αγορά εργασίας. 

Στο πλαίσιο της δράσης «Μεταρρύθμιση των ενεργητικών πολιτικών για την αγορά εργασίας» 

(αναγνωριστικό μέτρου 16747) είναι ενεργά αυτή τη στιγμή 3 προγράμματα της ΔΥΠΑ για περίπου 30.000 

επιδοτούμενες θέσεις απασχόλησης 1 εκ των οποίων αφορά κατά προτεραιότητα συγκεκριμένες Περιφέρειες 

συμπεριλαμβανομένης της Θεσσαλίας. Πιο συγκεκριμένα:

 Το πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την απασχόληση 10.000 μακροχρονίων ανέργων 

ηλικίας 45 ετών και άνω, σε περιοχές θύλακες υψηλής ανεργίας  με προτεραιότητα στις Περιφέρειες 

Δυτικής Μακεδονίας, Δυτικής Ελλάδας, Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, Θεσσαλίας, Στερεάς 

Ελλάδας, Κεντρικής Μακεδονίας και Ηπείρου.
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 Το πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την απασχόληση 5.000 ανέργων, ηλικίας 18-66 ετών, 

στον τομέα της πράσινης οικονομίας και

 Το πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την απασχόληση 10.000 ανέργων που 

αντιμετωπίζουν εμπόδια στην ένταξη ή επανένταξή τους στην αγορά εργασίας

Σχετικά με τη διαφημιστική προώθηση της τοπικής επιχειρηματικοτητας και απασχόλησης και των τοπικών 

προϊόντων στα εθνικά και ευρωπαϊκά μέσα με σκοπό την αποκατάσταση της εμπιστοσύνης στη Θεσσαλία 

αξίζει να αναφερθεί το έργο «Αγροτουρισμός και Γαστρονομία», το οποίο εντάχθηκε στο ΠΔΕ με την υπ’ αρ. 

πρωτ. 157088/8-12-21 (ΑΔΑ 97ΤΠΗ-ΦΨΞ) Απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών, όπως 

τροποποιήθηκε και ισχύει με προϋπολογισμό 17, 2 εκ. ευρώ. Βασικός στόχος του έργου είναι η ανάπτυξη 

ενός Δικτύου (Συστήματος Διασύνδεσης) Αγροδιατροφής, Γαστρονομίας και Τουρισμού (Agri-Food, 

Gastronomy and Tourism Interconnection System – AGTIS). Παραγόμενο αποτέλεσμα του AGTIS θα είναι η 

αποτύπωση των υφιστάμενων παρεχόμενων τουριστικών προϊόντων και υπηρεσιών (πχ. αγροτουριστικές 

μονάδες, επισκέψιμα οινοποιεία, ελαιοτριβεία, επιχειρήσεις εστίασης), εμπειριών γαστρονομικού 

περιεχομένου (π.χ. διοργάνωση θεματικών διαδρομών, τοπικών διαδραστικών workshops, επισκέψεις σε 

τοπικούς παραγωγούς αγροτικών προϊόντων και κρασιού, κ.λπ.) με απώτερο στόχο την αύξηση του brand 

awareness της χώρας ως γαστρονομικού προορισμού.  

Επίσης, σύμφωνα με τον Κανονισμό  (ΕΕ) 2021/241 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου για 

τη θέσπιση του μηχανισμού ανάκαμψης και ανθεκτικότητας, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, τα κράτη μέλη 

έχουν τη δυνατότητα να υποβάλουν αιτιολογημένο αίτημα τροποποίησης του Σχεδίου Ανάκαμψης & 

Ανθεκτικότητας, όταν οι αντικειμενικές περιστάσεις το δικαιολογούν. Βάσει της εν λόγω πρόβλεψης του 

Κανονισμού, η χώρα μας, όπως και άλλα κράτη-μέλη, πρότεινε στοχευμένες τροποποιήσεις με γνώμονα την 

εξασφάλιση  της ομαλής υλοποίησης των επενδύσεων και μεταρρυθμίσεων εντός του χρονικού ορίζοντα του 

Ταμείου Ανάκαμψης και της έγκαιρης υποβολής αιτημάτων πληρωμής διατηρώντας το ίδιο επίπεδο 

φιλοδοξίας με το αρχικό Σχέδιο.

Στο πλαίσιο αυτό,  κρίθηκε επιβεβλημένο να προταθούν προς ένταξη στο Σχέδιο έργα άμεσης προτεραιότητας 
για την αποκατάσταση των ζημιών σε μεγάλες υποδομές (οδικό δίκτυο με συνοδευτικά τεχνικά έργα και 
σιδηροδρομικό δίκτυο) στις περιοχές που επλήγησαν από τις πρόσφατες πλημμύρες στην Θεσσαλία. Στην 
παρούσα φάση, η διαβούλευση με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή στο πλαίσιο της αξιολόγησης του προς 
αναθεώρηση Σχεδίου βρίσκεται σε εξέλιξη.

Ο Διοικητής ΕΥΣΤΑ 

                                                                                                                   Ορέστης Καβαλάκης
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